

今年中考政策变化多，市教育局就热点答部分家长问

# “2B2C”以下学生仍有机会上普高

本报3月23日讯(记者 谭文佳) 2015年中考招生工作意见发布后，备受社会和广大考生家长关注。23日，市教育局工作人员集中对考生和家长反映的问题作出答复，并表示会考成绩在2B2C以下的考生也有机会被普通高中录取。

市教育局基教科工作人员表示，个别家长认为孩子因会考科目达不到2B2C就不能上普通高中的说法是不准确的。根据初步统计，今年全市各区县招生计划数超过本区县初中毕业生达到2B2C以上的人数，从400人到1000多人不等。也就是说达不到2B2C的考生仍然有机会参与高中招生录取，而且还可以通过会考科目重考争取更好的录取机会。通俗来说，如果普

通高中录取总数为6000人，那么达到2B2C线的学生大约在5000人，这样还有1000人的名额是给2B2C以下学生的。

记者从淄博中心城区学校了解到，达到2B2C的学生占多数，申请重考的学生也不多。张店七中老师何玉萍告诉记者，班里前40名的学生都能达到2B2C，整个初四级部达到这个等级的能有400-500名学生。

基教科工作人员表示，学业考试具有水平评价和招生选拔双重功能。会考科目合格是落实国家课程方案、要求学生必须达到的基础知识水平，也是学生毕业的基本条件。考虑到会考科目的选拔功能，作为录取限制性条件，又根据会考科目等级将考生分为至少2B2C、至少4C、4C以下



学生在上实验操作课。 本报通讯员 袁薇 摄

三个层次，基本目的是引导学校树立科学的教育质量观和人才观，贯彻落实国家课程方案，开

全开齐课程，培养学生形成健全的知识体系，为国家培养更多全面发展的人才。

头条链接

## 考试科目为何“重理轻文”

答：主要是考虑到文理科知识特点和初高中知识衔接因素，理科知识连续性和逻辑性强，知识环环紧扣，初中理科知识基础对高中理科知识学习至关重要；文科知识相对零散、具有非逻辑性，初中文科知识基础对高中文科知识学习没有决定性影响。

基于以上考虑，将会考科目作为限制性条件，既能够贯彻落实国家课程方案，保障学生形成健全的知识体系，促进学生全面发展，又能够有效落实“减负”，即，要求学生会考科目能达到一定水平层次即可，避免了分分必争，达到了应有的减负效果。

## 实验操作考试时间为5月12-16日

本报3月23日讯(记者 谭文佳)

23日市教育局公布2015中考实验操作考试时间，为5月12日-16日。根据新的中考招生方案，实验操作的成绩将合并到所属科目成绩中，不单独列出。

根据《淄博市2015年初中学业实验操作考试会考工作实施方案》，实验操作考试内容为现行初中教材物理、化学、生物三科规定的必做全部分组(探究)实验。由市教育局统一命题。按照课程标准要求，命题侧重开放性和探究性，评价标准强调实验操作技能与方法、注重实验数据分析、关注实验操作过程，重点检验学生的动手实践和解决问题的能力。

政策链接

## 综合录取先从2B2C以上开始

# 市交通局原副局长阎伟被立案调查

因严重违纪，已被开除党籍及公职

本报3月23日讯(记者 李超) 23日，记者从淄博廉政在线网站获悉，淄博市交通运输局副局长阎伟因严重违纪被开出党籍、公职。

近期，淄博市纪委对市交

通运输局原党委委员、副局长阎伟立案调查。根据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》等规定，经淄博市纪委常委会研究并报市委、市政府批准，决定给予构成

严重违纪问题的阎伟开除党籍、开除公职处分。

对此，淄博市纪委发出通报，要求全市各级党组织以此案为诫开展警示教育，教育引导党员领导干部廉洁自律、洁

身自好，坚守党纪国法底线。

淄博市政府网站显示，阎伟为淄博市交通运输局原党委委员、副局长，负责交通运输行业安全监督、交通应急、交通战备等方面的工作，分管安全监督科。